
Introductionà l’Informatique

Pourchacundecesexercices,pensezà décomposerle problèmesenunesuitedeprob-
lèmesplussimples.

1 Conditionnelles

Exercice1 Calcul dumaximumdetroisvaleurs (a,bet c).

a,b,c, maximum: entiers
début
lire a
lire b
lire c
maximum = a
si b > maximum alors maximum = b
si c > maximum alors maximum = c
imprimer maximum
fin

Exercice2 Résolutiond’uneéquationdu seconddegré. On vousdemanded’écrire un pro-
grammequi donneles différentessolutionsde l’équation ax2 + bx + c dansles différents
cas.

a,b,c, delta, s0, s1, s2 réels
début
lire a
lire b
lire c
delta = b*b - 4 * a * c
si delta > 0 alors

s1 = (-b - racine(delta)) / (2 * a)
s2 = (-b + racine(delta)) / (2 * a)
imprimer "deux solutions:"
imprimer s1
imprimer s2

sinon si delta = 0 alors
s0 = (-b / (2 * a))
imprimer "une solution:"
imprimer s0

sinon
imprimer "pas de solution"

fin

Exercice3 Soienttrois trajetsdifférentssur lesquelslesmodesdetransportpossiblessont
respectivement:

(A→ avionou bateau,B→ avionou train, C→ avionou train oubateau)
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Sachantquelestarifs sontlessuivants:

• avion→ 40F/kg,

• train→ 30F/m3,

• bateau→ 20F/kg+ 10F/m3

Écrireunalgorithmequi étantdonnéele coded’un trajet(A,B ouC) le poidsetle volume
dela marchandiseà transporterimprimele moyendetransportdontle prix estminimum.

Écrire un algorithmequi calculele moyende transportle moinscher sachant le poids
et le volumedela marchandiseà transporter, ainsi quele tempsmaximalet la distance. Le
bateaufait du 20km/henmoyenne, le train fait du60km/het l’avion du 300km/h.

code, moins_cher : entier
moins_cher_avio n = 1 : constante
moins_cher_trai n = 2 : constante
moins_cher_bate au = 3 : constante
poids, volume: réel
prix_avion , prix_train, prix_bateau: réel.
début
lire code (A=1, B=2, C=3 etc)
lire poids
lire volume
prix_avion = 40 * poids
prix_train = 30 * volume
prix_bateau = 20 * poids + 10 * volume
si code = 1 alors

moins_cher = moins_cher_avio n
si (prix_bateau < prix_avion) alors moins_cher = moins_cher_bat eau

si code = 2 alors
moins_cher = moins_cher_avio n
si (prix_train < prix_avion) alors moins_cher = moins_cher_trai n

si code =3 alors
moins_cher = moins_cher_avio n
si (prix_train < prix_avion ET prix_train <prix_bateau) alors

moins_cher = moins_cher_trai n
si (prix_bateau < prix_avion ET prix_bateau < prix_train) alors

moins_cher = moins_cher_bate au
si moins_cher = moins_cher_avio n

imprimer "l’avion est le moins cher"
imprimer prix_avion

si moins_cher = moins_cher_trai n
imprimer "le train est le moins cher"
imprimer prix_train

si moins_cher = moins_cher_bate au
imprimer "le bateau est le moins cher"
imprimer prix_bateau

fin
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Exercice4 Écrire un algorithmequi calcule le jour de semained’un jour donnéentre le
1/01/1900 et le 31/12/1999 sachantquele 1/01/1900 était un lundi et que1900n’estpas
uneannéebissextile.
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